

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.553 Segunda Época Viernes 4 de Noviembre de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Bizantinismo

¿A que esperan las derechas para unirse? ¿que necesitan todavía para decidirse a hacer el frente único? ¿es que las circunstancias no son todavía suficientemente graves para que depongan de una vez las diferencias, las minúsculas diferencias que les separan? La Bizancio de nuestros ensueños, de nuestras aspiraciones, de nuestras necesidades, se halla seriamente puesta en sitio por el enemigo. Dejemos, por una vez de sentirnos bizantinos, y ahorremos inútiles y triviales discusiones para unir nuestros brazos y nuestros esfuerzos y oponer al enemigo nuestros pechos.

No comiemos en la probabilidad de que también el enemigo se halle dividido, porque aunque así fuera, el enemigo puede hoy destruirnos, dada la ventaja de su posición, aun siendo más débil y menos numeroso que nosotros. Por nuestra modorra, por nuestra indecisión, por nuestro bizantinismo anterior, hemos consentido que ocupe las alturas del poder, y nos domina de tal modo con su fuego, que todos sus disparos son eficacísimos. No hay uno solo que no haga blanco y que no destruya y merme nuestras filas y no deje profunda y dolorosa huella en nuestra ciudad. Solo la unión de nuestros esfuerzos, únicamente la unión, puede obligar al enemigo a rendir el cerco que nos tiene puesto.

Es menester que todos nuestros disparos salgan juntos para que logren hacer blanco y quebrantar al enemigo. No debemos desperdiciar ni un solo proyectil, ni un gramo de pólvora. Todos, absolutamente todos los disparos deben dirigirse contra el frente enemigo. Ni uno solo debe desviarse hacia el lado para herir a nuestros hermanos. ¡Sobradamente nos merma el enemigo para que tratemos también de mermarnos nosotros mismos!

Todas nuestras plumas, todas nuestras palabras, todos nuestros actos, toda nuestra voluntad, deben esforzarse en combatir al enemigo, jamás en combatirnos a nosotros mismos, salvo, si acaso, en combatir aquellos que ya no son nuestros porque se pasaron al enemigo, pues el pecho del traidor es el más ruin y peligroso de los pechos. ¡Hasta para que Cristo muriera en la cruz, fué preciso que se interpusiera en su camino el pecho de un traidor!

Antes romper nuestras plumas, antes empujarnos, antes quebrarnos los brazos, que emplear nuestros escritos, nuestras palabras y nuestros brazos en el cultivo del bizantinismo.

Los que se hallan separados de nosotros, no por el error, sino únicamente por las cuestiones dejadas por Dios a las disputas de los hombres, sean nuestros hermanos y nuestros compañeros de combate. El hermano que en este caso no esté al lado de su hermano, o es tan torpe que no es posible contar con él, pues muchas veces la torpeza es peor enemigo que la maldad, o es ciertamente tan perverso que solo se propone traicionarnos y servirnos de estorbo.

Unámonos de una vez todos los que estemos decididos a luchar y pidamos a Dios luz para los torpes y enmienda para los culpables, pero no perdamos un solo momento más.

Los que quedamos, lo mismo si somos cinco, que si somos cuatro, tres o dos, mantengámonos unidos y en la brecha para impedir que por ella se cuele el enemigo que empieza ya a cantar triunfo.

No es ya nuestra comodidad ni nuestro predominio lo que defendemos, si no nuestra propia vida y nuestra dignidad. Si nos dejamos vencer perderemos la existencia o el honor que es peor que la existencia, porque vale cien veces más morir que vivir deshonrado.

El enemigo, desde la cumbre del poder ha dirigido muy bien sus dardos y ha herido gravemente a todos los sostenedores de nuestra existencia, la propiedad, la familia, el orden, la religión. ¿Será posible el orden sin la religión, la familia sin el orden y la propiedad sin la familia?

Pues para salvarlos, unión y fuera todos los bizantinismos que nos embarazan.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	769.2
Temperatura máxima	22.8
Idem mínima	15.0
Idem media	18.9
Idem máxima al Sol	31.5
Humedad relativa media	52
Evaporación en 24 horas	2.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	N.N.W.
Fuerza en metros por segundo	4.0
Nubosidad	Cubierto

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 3 de Noviembre de 1932 deducido de las observaciones de 1 y 7 horas: Se segmenta la borrasca del Atlántico y forma un centro entre Inglaterra y Escandinavia, y otro al Oeste de Islandia, que se extiende hacia el Sur y pro-

duce mal tiempo en Inglaterra y Norte de Francia.

Las altas presiones que ayer estaban sobre España se corren hacia oriente y establecen su centro sobre Francia y Norte de Italia.

Baja la presión en la mitad occidental de nuestra Península y en el Norte, y se mantienen las presiones altas en el Centro, Cataluña y Levante.

Soplan los vientos flojos del Norte en el Centro y Andalucía, y de la región del Sur en el Norte.

Ha habido poca variación en la temperatura; pero ha aumentado la nubosidad en toda España.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 24° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero en Zamora y Salamanca.

En Madrid la máxima fué de 18°2 y la mínima de hoy ha sido de 6°4.

Tiempo probable hasta el día 4 de Noviembre a las 7 horas:

Cantabria y Galicia: Vientos de la región del Oeste y lluvias.

Resto de España: Buen tiempo de cielo nuboso.

De la A'caidía

Los informadores se entrevistaron ayer el señor Oliveros Ruiz que carecía de noticias que comunicarles.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 11.

De la Diputación

El presidente de la Comisión Gestora de la Diputación recibió ayer como de costumbre a los informadores, a los que anunció una amplia declaración referente a las cuestiones de beneficencia provincial y municipal y como réplica a las manifestaciones hechas por el alcalde señor Oliveros el día anterior a los periodistas.

Cumpliendo su ofrecimiento, el señor Fernández Moratalla, nos remitió por la tarde una extensa nota en la que se explica la réplica aludida.

Expone el presidente de la Comisión Gestora que el señor Oliveros está mal informado o es in justo en lo que se relaciona con los enfermos leproso, pues el día 5 de Octubre pasado la Diputación comunicó por oficio al Ayuntamiento el acuerdo adoptado días anteriores, por el cual se denegaba la petición hecha por la Corporación municipal por no haber consignación para el servicio que se demandaba y por entender que tal obligación no compete a la Diputación.

Se extiende después el señor Fernández Moratalla en consideraciones sobre el funcionamiento del Hospital provincial y expone que el Ayuntamiento de Almería debe por atrasos en el contingente y aun no ha hecho efectivo el cuarto en curso.

Por último se consignaron algunos datos estadísticos de los enfermos y heridos asistidos en dicho establecimiento benéfico, haciendo constar que no es posible reprochar injustamente a la Diputación ni achacarle defectos que solo dependen de un problema, económico exclusivamente, que pretende grandir el Ayuntamiento de Almería pidiendo una subvención que tiene todas las trazas de ser un medio ideal para eludir si no en la totalidad, en gran parte el pago del Contingente provincial de la capital, con grave quebranto de los demás pueblos de la provincia.

ANUNCIO

En las "Escuelas del Ave - María de San Juan Bautista", situadas en la calle General Luque núm. 9, queda abierta la matrícula para OBREROS donde recibirán CLASE NOCTURNA COMPLETAMENTE GRATUITA.

Para inscribirse en su propio domicilio de 7 a 8 y media de la noche.

POR TELEGRAMA

Para remediar la crisis del campo

Decreto de Agricultura

Madrid, 3 8 noche. La «Gaceta» de hoy inserta, entre otros un decreto del ministro de Agricultura, disponiendo que como medida urgente para remediar la crisis obrera del campo, en la provincia de Badajoz se intensifique el cultivo en las fincas rústicas de secano.

Anúnciese en

«La Independencia»

DE MADRID Mirando a Cataluña A ALMERIA

Paremos hoy un momento la atención en Cataluña. En la noble región catalana habrá dentro de pocos días elecciones para la constitución de su Parlamento. Y como va a haber Cortes Catalanas dicen las gentes de izquierda, o más exactamente expresado, las de izquierda, que no es lo mismo, que ha sido menester que advenga la República para que a los catalanes se les reconozca el derecho de tener un parlamento local. Quienes propalan esas especies conocen mejor que nadie su falsedad. No con la República sino con la Monarquía histórica tuvo Cataluña Cortes y con ella también otros pueblos de la Comunidad hispana la plenitud de sus gloriosas libertades; siendo de observar, que los enemigos de éstas y quienes más han combatido a sus amigos han sido las izquierdas. Cuando los vascos y los catalanes sacrificaban la vida y la hacienda por sus libertades colectivas, los vascos y los catalanes de significación izquierdista seguían las banderas de la centralización. Luego no pueden presentarse como incompatibles el régimen autonómico bien entendido y la Monarquía, ya que con ésta florecieron todas las autarquías de comarca o de región, llegando a constituir arquetipos de pueblos libres.

¿Se respetará ahora en Cataluña el pensar y el sentir de los catalanes? Es de temer que no. La Prensa de hoy ha publicado unas declaraciones del señor Maciá, según las cuales, si vencieran las derechas en buena lid, ellos, los de la izquierda, no serían, precisamente, los que se opondrían a su predominio en forma violenta; pero «habría en Cataluña revolución, si las derechas triunfaran, pese a quien pese, y aunque ellos, — los de la izquierda, — no fueran impulsores del movimiento rebelde».

Estas amenazas del izquierdismo y esquizismo barceloneses, antes que catalanes, tienen un valor muy relativo después de los siete años primorriveristas; porque de quienes conllevaban con ejemplar mansedumbre el régimen dictatorial, no es de creer que apelarán a actitudes peligrosas y heroicas cuando nadie atentase contra la libertad; más, por otra parte, si el triunfo derechista fuese consecuencia del sentir de la mayoría de los catalanes, ¿quién iba a hacer la revolución? Frente al triunfo legítimo de los más, habría perturbadores del orden, habría elementos anárquicos de los que han sido cultivados en las alcázar de la izquierda, incluso habría pistoleros y asesinos; pero de ellos daría cuenta Cataluña, si en su mayoría estaba representada en su gobierno local.

Desgraciadamente no tenemos hoy por probable, aunque tampoco la diputemos de imposible, la victoria de las derechas políticas de Cataluña, ya que por suspicacias lamentables o por egoísmos y flaquezas mercedores de las más acerbas censuras, no se ha conseguido hasta ahora la inteligencia de aquéllas en forma que permitiera que actuasen en la próxima contienda como una unidad. Divididas esas fuerzas no es lógico esperar el triunfo.

Patricio

POR TELEGRAMA

El asunto de la venta de empleos

Una denuncia

Barcelona, 3.—En la Jefatura de Policía presentó hoy una denuncia José Sur manifestando que entregó dos mil quinientas pesetas a José Massana que le había ofrecido en cambio un empleo en el Ayuntamiento, pero no llegó a conseguirlo.

Se decretará la libertad con fianza a algunos detenidos

Según parece se reformará el auto de procesamiento y prisión contra varios detenidos accediendo a concederles la libertad provisional. Se les exigirán fianzas de diez mil a veinte y cinco mil pesetas.

Renuncia del abogado señor Roig Bergada

El abogado señor Roig Bergada ha renunciado a representar al Ayuntamiento en este sumario, pretextando que tiene muchas ocupaciones.

Notas deportivas

El tercer encuentro de campeonato

Recibimos las siguientes notas. El próximo domingo juega el Athletic, en su campo de la Ciudad Jardín, su tercer partido del campeonato regional. Es su enemigo, el «Plus Ultra» de Cartagena, un once curtido en estas luchas y bien cubierto de buenos jugadores.

El «Plus Ultra», en el torneo que se está jugando, cuenta con historial afín al del Athletic. Empata en campo contrario y vence en el suyo por margen más que regular, si en cuenta se tiene cual fué el enemigo. Y al llegar a esta tercera jornada, se encuentra a la cabeza de la clasificación, con el «Athletic», y a igual cantidad puntos. Ello hace suponer, que el partido del domingo sobrepasará en emoción, en interés, en juego, a todo lo que hasta ahora hemos visto en Almería.

Desplaza el «Plus Ultra», a Campos, Arango, Quique, Bruno, Cárceles, Sami, Perico, Garres, Joselito, Baza y Ginés.

El «Athletic» se ha de alinear con sus mejores elementos, y en el centro del ataque figurará León, un notable jugador que procede del Athletic de Madrid, fichado por el Athletic local, ante la imposibilidad de convenio con el Sevilla F. C. para la baja de Pérez Castro, jugador que anoche hubo de marchar a la citada población andaluza.

POR TELEGRAMA

El señor Balbontín abofeteado

Madrid, 3 10 noche.

Al entrar hoy en la sala de visitas del Congreso el señor Balbontín, se encontró con el diputado socialista señor Álvarez Angulo y sin mediar discusión, este le dio una bofetada.

Antes que el señor Balbontín tuviera tiempo de contestar, se interpusieron entre ambos contendientes varios diputados.

El señor Besteiro llamó a ambos diputados a su despacho, haciendo que entre ellos mediara una explicación y reconciliándoles.

De Instrucción Pública

Ascenso del Magisterio

Por la corrida de escala que se está preparando en la Dirección General de Primera Enseñanza, ascienden a los sueldos que se indican, los Maestros nacionales de esta provincia que a continuación se inserta:

MAESTROS

A 8.000 y 7.000 pesetas, no asciende ninguno.

A 6.000 pesetas, don José Doménech Fernández, de Albaladeja, y don Anacleto Conejero Rueda, de Huércal Overa.

A 5.000 pesetas, don Benito Miras Reche, de Almazora.

A 4.000 pesetas, don Emilio F. Ruiz Resina, de Lúcar; don Francisco Molina Gómez, de Berja; don Antonio Sánchez García, de Taberno; don Guillermo Alarcón Castaños, de Nijar; don Miguel Romero Granados, de Berja; don Eduardo Reche García, de La Cañada (Almería); don Salvador Valero González, de Alfarerías (Sorbas); don José Ruiz Jiménez, de Alcolea; don Antonio Aparicio Díaz, de Santa Fé de Mondújar; don José Torres Fuentes, de Alquízar (Almería); don José Plaza Oca, de Gérgal; don Antonio Fernández Aguilar, de Vélez Rubio; don Francisco López López, de Garrucha; don Miguel Márquez Moreno, de Canjáyar; don José Castillo Ortega, de Abia; don César Viseras Matrán, de Cantoria; don Eladio Guzmán Hernández, de Canjáyar; don Juan Ridao Cervantes, de Turre; don Enrique Guerrero Ramos, de Arboles; don José González Romero, de Darrical; don José Martínez Alonso, de Alcántar; don José Cruz Pérez, de Fines; don Antonio González Romero, de Beninar; don Francisco Rodríguez Ortiz, de Vera; don Antonio Brotons Gil, de Abia; don Luis Cañadas Martínez, de Bentrrique; don Francisco Agudo Lloret, de Cantoria; don Gregorio Calvo Juárez, de Abruera; y don Joaquín Tendero Parra, de El Pílpito (Cantoria).

A 3.500 pesetas, don Miguel Rodríguez

quez López, de Cóbder; don Rafael Plaza Martínez, de Alcaudique (Berja); don Natalio Rojas Díaz, de Cerrillos (Berja); don Ramón Navarro González, de Iliar; don Joaquín Fernández Gea, de Oria; don José Ortega Tamayo, de Alboloduy; don Antonio Lorca Pardo, de Lubrín; don Jacobo Monzón Gil, de María; don Miguel Olivares Rubio, de Los Lobos (Cuevas); don José Ortega Ponce, de Olula del Río; don Daniel Márquez Núñez, de Huércal Overa; don Daniel Ruiz Robles, de Herrerías (Cuevas); don Antonio Peregrín Peregrín, de Merro (Cuevas); don Emilio García Jiménez, de Tahal; don Francisco Sevilla González, de Cabo de Gata; don Manuel Franco Hellín, de Serón; don José Soret Arza, de Alhabia; don Clemente Liria Ramos, de Fuente Victoria (Fondón); don Antonio Campos Aguilera, de Río Chico (Berja); don Pedro A. Aybar Sánchez, de Carboneras; don Vicente Ferreres Mateu, de Nacimiento; don José Ramos Fernández, de Rascador (Serón); don Florencio Aparicio Sánchez, de Alquería (Adra); don José Alcina Sala, de Los Pardos (Taberno); don Andrés Solá González, de Tijola; don Antonio Moreno Urtueta, de Urracal; don Juan Ruiz Requena, de La Hojilla (Cantoria); don Juan Sáez Alias, de Higuerales (Arboleas); y don José Losilla Rubio, de Almazara (Turrillas).

MAESTRAS

A 8.000 pesetas, doña Amparo del Real Clemente, de Almería.

A 7.000, 6.000 y 5.000 pesetas, no asciende ninguna.

A 4.000 pesetas, doña Micaela Sánchez Molina, de Alhama; doña Isabel Cabrera Rodríguez, de Viator; doña Elvira de Haro Iribarne, de Vera; doña María Martínez Ruiz, de Alquízar; doña Inocencia Moles Martín, de Rágo; doña Plácida Ramos Fernández, de Lubrín; doña Isabel Caparrós González, de La Portilla (Cuevas).

A 3.500 pesetas, doña Pia Cativiela Apuntada, de Bayárcal; doña Purificación Latorre Campos, de Mojácar; doña Irene Serrado Díez, de Purchena; doña María Dolores Aparicio Simón, de Turre; doña María Ruiz Fernández, de Balerna (Dafas); doña María González Pérez, de Tijola; doña María Muñoz Martínez, de Bédar y doña Celia Cid Pérez, de Cantoria.

Presupuesto de material

Remiten presupuesto de material los señores siguientes:

Don Pedro Avellaneda, de Bombardas; doña Juana Lozano, de Nijar; don Antonio Pérez, de Vélez Rubio; don Blas Díaz, de San José; don José Doménech, de Albaladeja; doña Dolores Herrero, de Tijola; don Manuel Márquez, de Esparragal; don Francisco Villanueva, de Laujar; don Pedro Bernal, de Guadalupe; don Arturo Boti, de Caliz de Serón; don José Aparicio, de Rambla de Gérgal; don Juan Contreras, de Los Contreras; don Antonio Brotons de Abia; don Ginés Rodríguez, de Cañada de Lobdar; don Ramón Navarro, de Iliar; don José Ramos, de Almería; don Rafael Martínez, de Tabernas; doña Pia Cativiela, de Bayárcal; don Andrés López, de Los Galindos; doña Carmen García, de Rambla Honda; don Antonio Marfil, de Palaces; don Nicolás Fernández y doña Purificación Loyzaga, de Lubrín; don Miguel Romero, de Berja; doña María Artés y don Juan Siles, de Garrucha.

Se ha recibido en la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza, para su entrega al interesado, Título de Bachiller Universitario expedido a favor de don José Nebot Gomaz.

POR TELEGRAMA

La agitación esco ar en Barcelona

Los estudiantes colocan petardos

Asaltan la Universidad y los guardias de Asalto dan varias cargas

Un herido

Barcelona, 3. Continúan los alborotos estudiantiles habiéndose sucedido hoy más graves incidentes. El gobernador manifestó a los informadores que a pesar del cierre de la Universidad, los escolares causaron grandes alborotos habiendo explotado varios petardos, que colocaron en distintos puntos.

Con este motivo se practicaron algunas detenciones; entre éstas la de un uruguayo.

incidentes y cargas en la Universidad

A las diez de la mañana un grupo de estudiantes rompieron la puerta del jardín de la Universidad practicaron dos boquetes atravesando los muros penetrando en el edificio y abriendo la puerta principal.

Al mismo tiempo hicieron explosión dos petardos que habían colocado los mismos escolares, dando motivo a una gran alarma.

Los guardias de Asalto dieron una carga que obligó a los estudiantes a refugiarse en el interior de la Universidad.

Los de Asalto acordonaron la plaza y a poco salieron los estudiantes gritando y dirigiéndose a la Plaza de Cataluña por las Ramblas donde los guardias tuvieron que repetir las cargas, resultando como consecuencia de estas, un herido leve y varios contusionados.

Visita al Rector

A la una de la tarde se restableció la tranquilidad. Una comisión de estudiantes visitó al Rector protestando de lo ocurrido.

En la Facultad de Medicina se reunieron el Rector y la junta de gobierno de la Universidad.

POR TELEGRAMA

Herido por unos contrarios en política

Bilbao, 3.—En las inmediaciones del cementerio de Derio fué hallado el vecino Miguel Matina, natural de Astudillo (Palencia), conocido republicano, herido gravísimamente. Según parece fué agredido por unos contrarios en política.

POR TELEGRAMA

Correo de la Provincia Adra

Detención de un reclamado

En virtud de orden del presidente de la Audiencia Provincial de Almería ha sido detenido el vecino de esta ciudad Antonio Fernández Heredia (a) Picholi, de 29 años.

Ha quedado en el arresto a disposición de la citada autoridad.

Velez-Rubio

Robo de una caballería

En la noche del miércoles robaron del cortijo denominado «El Campillo» enclavado en este término municipal, una caballería propiedad de Pedro Navarro Sánchez.

Se cree que el autor del robo sea el gitano Pedro Santos Fernández (a) Santicos, que se halla ausente de esta población.

Tabernas

Una riña

En el establecimiento de bebidas que posee la vecina de esta población Matilde Ubeda Guirao promovieron un fuerte escándalo en riña, Antonio Gómez Iniesta (a) Torcuato, de 50 años; y Francisco Pando Expósito (a) Campana, de 42.

Ambos individuos se hallaban discutiendo, tan acaloradamente que el Antonio Gómez arrojó un vaso a la cabeza de su contricante causándole heridas de pronóstico reservado.

La Guardia civil ha detenido al agresor que ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

BARCELONA

Reapertura de centros políticos

Barcelona, 3. Por orden del ministro de la Gobernación ha sido autorizada la reapertura de todos los centros políticos que habían sido clausurados.

Después del viaje de Herriot

Extensas declaraciones del señor Zulueta

Madrid, 3-8 noche. El señor Zulueta conversó extensamente con los periodistas. Manifestó que nuestro Embajador en París señor Madariaga le había telefonado desde San Juan de Luz dándole noticias sobre las impresiones de M. Herriot en su viaje a España diciendo que son excelentes. M. Herriot se muestra satisfechísimo por la acogida que le ha dispensado Madrid y lleva un gratísimo recuerdo de la entusiasta despedida que se le dispensó. Añadió el señor Zulueta que el presidente francés encargó al señor Madariaga reiterar su gratitud al pueblo español, aunque lo hará después él con carácter oficial al llegar a París. Habló después el señor Zulueta de la personalidad de M. Herriot de quien hizo grandes elogios. —El carácter efusivo, —añadió— la sencillez democrática y el talento de M. Herriot, le han captado las simpatías unánimes, no solo en las esferas oficiales sino entre los elementos populares. En el viaje del señor Herriot no hay nada secreto. Continuó el señor Zulueta diciendo que el viaje del presidente francés ha sido muy grato para todo el gobierno, sin que haya habido nada secreto, ni siquiera reservado. —No hubo —añadió— negociación secreta, pues Francia y España se dieron la mano a la luz del día. —Tiene este viaje —continuó— positiva importancia y no necesita subrayar el valor de los tratados que se han firmado. Son tratados

de paz y progreso social, pues hay muchísimos obreros españoles que trabajan en territorio francés y estos tratados supondrán establecer un régimen de garantías jurídicas para un caso de paro forzoso o enfermedad de los obreros españoles en Francia o franceses en España que tendrán unos y otros análogos derechos que los propios hijos del país. —Yo me congratulo —siguió diciendo el señor Zulueta— que estos beneficios alcancen, en primer término, a los modestos trabajadores que puedan encontrarse en circunstancias difíciles y penosas. Tal vez llegue el día en que pueda establecerse un Estatuto universal con garantías para el trabajador y para que el obrero emigrante encuentre las máximas facilidades en todos los países del globo. Estos tratados franco españoles son un anticipo de la obra mundial futura. Creo además, que la amistad de Francia y España, ahora estrechada, será muy conveniente porque tenemos muchos problemas comunes, a parte la colaboración para la paz mundial y solidaridad de pueblos. Los tratados secretos no solo pugnarían con la Constitución, sino que contrarían las normas democráticas del régimen. —El viaje de M. Herriot —terminó diciendo el señor Zulueta, —coincide con aquello que marca la propia Constitución como fundamento de la actuación de España en el exterior para la obra de paz y solidaridad entre los países desarrollando esta política por medio de la Sociedad de Naciones.

POR TELEGRAMA

Por los Ministerios

En Guerra

Visitas civiles y militares. — Sin noticias

Madrid, 3-8 noche. El señor Azaña manifestó a los periodistas que recibió la visita del subsecretario de Gobernación señor Esplá y también le visitaron otros señores y varios militares. Después dijo que no tenía nada noticiable.

VAJILLA

45 piezas, decorado muy bonito y moderno 65 pesetas. Platos loza blanca llanos y soperos 7-50 docena.

Bazar «EL LEÓN»

PROVINCIAS

Ayuntamiento destituido

Bilbao, 3. El gobernador civil manifestó a los periodistas que había suspendido al Ayuntamiento de Mundaca, por haberle remitido al ministro de la Gobernación un escrito protestando de la destitución del Ayuntamiento de Bermeo, en forma irrespetuosa.

Las obras del puerto de Bermeo

Bilbao, 3. Se ha recibido un telegrama del ministro de Obras Públicas, ordenando que se activen los trámites necesarios para que puedan comenzar las obras del puerto de Bermeo.

Un atraco

Oviedo, 3. Al vecino de Bezenas, Manuel Aceval le atracaron anoche unos desconocidos robándole dos mil setecientas pesetas que llevaba.

Muerto de hambre y frío

Dicen de Trubia que en una de las calles de aquel pueblo fué encontrado el cadáver del mendigo Antonio Ardua que había fallecido de hambre y frío.

Barrio que quiere segregarse

En el barrio de Cabrales reina excitación contra el pueblo de Arenas porque aspira a segregarse. Temiéndose que ocurran desórdenes se han concentrado fuerzas de la guardia civil.

Muerto por imprudencia

Ante la Guardia civil se presentó el vecino José Muñoz declarando que estando en una taberna se le cayó la pistola que hubo de dispararse matando a un compañero suyo llamado Manuel García.

El Juzgado interviene en el suceso.

Un crimen misterioso

Córdoba, 3. En el sitio próximo a la Huerta de la Reina fué hallado junto a la vía de la línea de la Sierra el cadáver de un hombre. Avisado el Juzgado procedió a reconocerlo y resultando ser Rafael

Caballero Padilla, de 23 años, apodado «El Malagueño».

Dicho sujeto estaba conceptuado como maleante y tiene antecedentes en la Comisaría.

Había estado unos momentos antes en un chozo situado en dicho sitio, acompañado de otros individuos puesto que se han encontrado tres camas hechas en la paja, en una de las cuales había dos sacos y una talega con señales de haber contenido aceitunas.

El cadáver presentaba una herida por arma blanca en la tetilla izquierda, deduciéndose que le fué producida en riña según lo removido del suelo.

Después trasladaron el cadáver al lugar de la vía donde fué hallado. Se encontró un lio de ropa conteniendo una camisa y un pantalón atados con un pañuelo, teniendo manchas de sangre.

No se encontró arma alguna. El suceso está rodeado del mayor misterio.

El toque de campanas

Zamora, 3. —El Ayuntamiento ha acordado que los campanas de las iglesias solo puedan tocar desde las ocho de la mañana hasta las siete de la tarde para celebración de cultos públicos y se prohíben los privados.

La ley agraria en Sevilla

Sevilla, 3. —El Servicio Agronómico estudia en el pueblo de Palacios la forma de aplicación de la ley agraria en varios cortijos afectados con objeto de asentar rápidamente unas trescientas familias.

P. R. TELEGRAMA

Se reúne el Consejo de Administración del Patronato de la República

Madrid, 3. —10 noche. Hoy se reunió el Consejo de Administración del Patronato de la República.

El consejo estudió la creación del Museo del Tapiz. Se acordó ir a la rescisión del arriendo de la finca Sotomayor en Aranjuez.

Noticias

Las cédulas personales

Doña Teresa Larios Cárdenas reclama contra el padrón de cédulas personales.

Para construir un pozo

Don Justo Valverde García solicita licencia para construir un pozo en una finca de su propiedad situada en el término municipal del Alquízar.

Motor eléctrico

Don Trinidad Crespo Mayor, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le autorice para instalar en el número 32 de la calle de Tejares un motor eléctrico con destino a la elaboración del pan.

Se traspa

negocio de Comestibles bien acreditado y buena clientela situado calle de Trajano número 11.

AGENCIA DE NEGOCIOS

“B O M”

Con asesoría jurídica.—Corresponsales en toda España Eduardo Pérez, 12 bajo izquierda.—Teléfono 4-7-3.—Almería

Asuntos jurídico-administrativos.—Habilitación de activos y pasivos.—Obtención de certificados.—Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas. COLOCACIÓN DE CAPITAL SOBRE HIPOTECA COBRO DE CREDITOS

Por telégrafo

Las Cortes constituyentes

LA SESION DE AYER

El señor Pérez Madrigal censura duramente la política del señor López Ferrer y le culpa de haber ofendido a la Cámara

Continúa el debate de los presupuestos

El señor Balbontin pregunta si existe peligro de una guerra europea y por qué se apresura el dragado en el puerto de Mahón.—Una alusión del señor Pildain a los enchufes de los diputados origina un escándalo.

Comienza la sesión

Madrid, 3-12 noche. A las cuatro de la tarde comienza la sesión de la Cámara Constituyente bajo la presidencia del señor Besteiro.

Hay pocos diputados en los escaños y escaso público en las tribunas. En el banco azul el ministro de Obras Públicas, señor Prieto.

Ruegos y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a ruegos y preguntas.

El señor VELAYOS habla de la crisis obrera del campo acaeciendo a la ley sobre términos municipales.

Le contesta el Sr. Prieto diciendo que esa ley se dictó para evitar que los patronos contraten obreros forasteos y ahregá. —Mucho peor están los peregrinos del hambre en Londres.

La política en Marruecos

El Sr. PEREZ MADRIGAL se ocupa de la política que sigue en Marruecos el Alto Comisario, señor López Ferrer, inculpándole de haber ofendido a la Cámara en las declaraciones que hizo en la prensa. Pide al Gobierno una explicación. El Sr. GUERRA DEL RIO: —De eso tiene la culpa el Gobierno.

Continúa el Sr. PEREZ MADRIGAL. Lee unos párrafos de las declaraciones del señor López Ferrer a que aludió, en donde dice que es necesario rectificar diez y ocho años de errores.

A continuación comenta el párrafo diciendo que el Gobierno ha nombrado director de Marruecos a un funcionario que sirvió a las órdenes del general Jordana.

Crée que el señor Azaña debió aceptar su interpelación, pues en Marruecos subsiste la política monárquica.

El Sr. PRIETO interviene.

Defiende al director de Marruecos señor López Ferrer y dice que es imprudente plantear una interpelación sobre este asunto en ausencia del señor Azaña.

El Sr. GOMARIZ anuncia una interpelación sobre el monopolio de tabacos.

Orden del día

Presupuestos

Se pasa a examinar el orden del día. Se deniegan varios suplicatorios pedidos.

Seguidamente se pone a debate el dictamen de presupuestos.

El Sr. FANJUL censura el régimen de autorizaciones para reorganizar los servicios diciendo que a pesar de la propaganda, la república ha aumentado en burocracia.

El Sr. BALBONTIN califica el presupuesto de insincero.

Censura que se haya aumentado el presupuesto de Guerra y Marina en doscientos millones más que el que tenía durante la Monarquía.

Afirma que los diputados no se hubieran atrevido a anunciar esto en sus propagandas electorales.

—España — agrega — tiene derecho a saber qué se prepara para el porvenir y el gobierno debe decir qué piensa de Marruecos y si colabora con Francia para llegar a la pacificación del sur marroquí.

Pregunta si existe el peligro de una guerra europea y por qué se apresuran a dragar el puerto de Mahón.

Pregunta además qué motivos tiene el señor Azaña para decir que en una guerra futura, España no puede permanecer neutral.

—Yo deseo saber — dice — si hemos de ponernos al servicio del capitalismo francés.

Varias voces: — Antes que guerra, revolución.

Continúa el Sr. BALBONTIN y pregunta nuevamente cuando llegará el día que los obreros del campo trabajen sin coacción de la Guardia civil.

Pide que los ciento cincuenta millones de la Reforma Agraria se entreguen a los sindicatos de campesinos.

El Sr. GUERRA DEL RIO cree que se debe esperar a conocer la totalidad del presupuesto para discutirlo, especialmente cuanto se relaciona con el Estatuto, Catalán.

Censura que se aumenten los sueldos de la burocracia, mientras otros funcionarios modestos siguen mezquinamente retribuidos.

Considera el presupuesto peor que el monárquico.

Combate que se inviertan ciento sesenta millones en Obras Públicas, sin plan terminado.

—Yo creo — añade — que se trata de ocultar al Parlamento las obras que se van a realizar y eso no es tolerable, porque el pueblo debe saberlo todo.

El Sr. PILDAIN se extraña que ningún orador se ocupe del paro obrero ni de los aumentos sobre el último presupuesto monárquico y dice que resulta escandaloso que la burocracia del ministerio del Trabajo se lleve el setenta por ciento del presupuesto.

Alude a los enchufes de los diputados. Se promueve un enorme escándalo.

El Sr. ARMASA interrumpe: — Ya lo dijimos nosotros — grita — en la Asamblea radical y esperamos todavía la contestación.

El Sr. PILDAIN: — Pidiendo millones para obreros parados.

Contesta el Sr. ROMA en términos vagos diciendo que todo procede de la herencia de la Monarquía.

—Y del paro obrero — añade — son solamente culpables los terratenientes reaccionarios.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las diez menos cuarto de la noche.

DORMITORIO

compuesto de Cama con somiers Mesita de noche, Peinadora luna viselada y Armario dos lunas viseladas 490 pesetas. Bazar «EL LEÓN»

Información frutera

Zarparon anoche los vapores siguientes:

«Harriet», para Hamburgo, con 18.277 barriles, 1.393 medios y 5.073 cajas. Lleva en tránsito, de dicha carga 3.421 barriles, 590 medios y 2.844 cajas.

«Syrie», para Londres, con 12.171 barriles y 200 cajas.

«Andutz Mendis», para Liverpool, con 8.804 barriles, 56 medios y 246 cajas.

En el vapor «Axpe Mendis» se embarcaron 267 barriles y 10 medios para Vigo.

Por la Cámara se dieron las siguientes órdenes de embarque:

Al vapor «Las Palmas», para Londres, hasta 8.601 barriles, 120 medios y 100 cajas y para Boston hasta 4.947 barriles y 21 medios.

Al «Skulda», para Bristol, hasta 3.265 barriles y para Cardiff hasta 3.596.

Al «Dhalia», para los puertos de Suecia, hasta 4.427 barriles, 110 medios y 62 cajas.

Al «Catalonia», para los puertos de Suecia, hasta 381 barriles.

Quedaron en puerto en espera de carga los vapores «Dhalia» y «Catalonia» para los puertos de Suecia.

Se recibieron los siguientes telegramas de venta.

Hull. — Vapor «Lom» condición floja de 10 a 17/6; mayoría de 11/3 a 13.

Hamburgo. — Vapor «Nerma» de 6 a 11/50; mayoría de 7/50 a 8/50.

Entraron ayer en el muelle 20.855 barriles, 862 medios y 4.287 cajas.

Quedaron anoche dispuestos para la carga, excluidas las órdenes, 87.783 barriles, 3.256 medios y 12.167 cajas.

He aquí un resumen de la exportación por mercados, hasta el día de ayer:

Table with columns: MERCADOS, BARRILES, MEDIOS, CAJAS. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Canadá, Cardiff, Copenhague, Dublín, Finlandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Rotterdam, Southampton, Sud América, Varios, Marsella, Gdynia, Stettin, and Total.

«El Siglo Futuro»

ESTÁ A LA VENTA EN ALMERÍA EN LA LIBRERÍA Cultura Social. Calle de Castelar, núm. 8.

El toque de las campanas en Avila

Habiendo publicado algunos detalles inexactos acerca de este asunto que ha apasionado a la ciudad de San-cibimos la siguiente relación del proceso y estado del asunto.

El Ayuntamiento sólo por mayoría de votos adoptó el acuerdo de prohibir el toque de campanas desde las ocho de la noche a las diez de la mañana; y por una mayoría todavía más reducida proponer en los próximos presupuestos un canon anual de doscientas pesetas por campana. Como sólo el primer acuerdo era firme, el alcalde comunicó únicamente éste al Prelado, quien lo tolerable, pero a la vez interpuso recurso de reposición ante el Ayuntamiento, manteniendo que sin contar con la autoridad eclesiástica, que es a quien compete, se hubiese intentado establecer una ordenación de toque de campanas en las iglesias que resultaba casi del todo inútil para el culto ya que en Avila en los días laborables no se celebra misa alguna después de las diez de la mañana y casi ninguna los días festivos y que con ello quedaban también suprimidos toques de gran utilidad ciudadana como algunos toques tradicionales y los del reloj de la Catedral, que tal vez no en la intención pero sí en la letra del acuerdo municipal resultaban prohibidos, indicando además que si llegase a imponerse un canon por el toque de campanas, éstas se precintarían, no siendo culpa de la Iglesia en este caso el espectáculo que se ofrecería a los nacionales y extranjeros que visitasen la monumental ciudad de la falta de libertad del culto y del poco aprecio de la vida o funcionamiento de las torres de sus artísticos templos. A su vez se mostraba el Obispo dispuesto a tratar con la autoridad municipal para suprimir los toques que hoy pudiesen resultar molestos al vecindario.

En vista de este recurso presentado por el Obispo, el Ayuntamiento acordó que el alcalde se entrevistara con el Prelado para hallar una solución de armonía. En la visita que el alcalde hizo al Obispo convinieron que la fórmula podría ser que se suprimieran los toques desde las ocho de la noche a las siete y media de la mañana y además los de las comunidades religiosas para que sus actos internos a los que no asisten los fieles, tocando el reloj de la Catedral en todas las horas del día y de la noche. Presentada esta fórmula por el alcalde al Ayuntamiento, este la aprobó por aclamación, acordando poner su acuerdo primitivo, sin que nadie por lo menos en tal sesión, hubiese persistido en el proyecto de imponer canon a las campanas.

Este es el estado actual del asunto que hoy por hoy ha quedado resuelto en armonía entre las autoridades municipal y eclesiástica y con satisfacción del vecindario.

MADRID

Fallece el maestro Saco del Valle

Madrid, 3. —8 noche. Después de penosa enfermedad ha fallecido hoy el maestro don Arturo Saco del Valle.

Catedrático fallecido

Ha fallecido hoy el catedrático de Filosofía de la Universidad Central don José Jordán Urries.

En señal de duelo se suspendieron las clases y se izó en el balcón central de la Universidad la bandera a media asta.

PUBLICACIONES

Una memoria

Lujosamente editada, se ha publicado la memoria correspondiente al curso 1931-32 por la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de nuestra capital.

Aparte los datos estadísticos, completísimos y reveladores del creciente auge en que se desenvuelve el mencionado centro docente, avala la memoria una razonada exposición al ministro de Instrucción Pública, en la que el director de la Escuela, señor Payá Sanchis hace resaltar la importancia y eficacia de las enseñanzas que actualmente se cursan y apunta las necesidades más sentidas para llevar a cabo una completísima labor cultural.

Sin duda alguna el estudio hecho por el señor Payá es merecedor de la atención de los poderes públicos y de llevarse a cabo sus aspiraciones, de todo punto laudables, nuestra Escuela de Artes completaría el mérito cultural que en ella concurre, con ser ya mucho en la actualidad.

Al acusar recibo del ejemplar de la memoria que se nos envía, complacemos hacer constar nuestra felicitación al director y profesores de centro tan relevante en la enseñanza popular de Almería.

LA "GACETA"

Oposiciones al cuerpo de delineantes y secretarios de Ayuntamientos

Madrid, 3-8 noche. La «Gaceta» de hoy, inserta un decreto de Instrucción Pública anunciando a oposición para cubrir dos plazas de delineantes terceros.

También el mismo periódico oficial convoca a concurso para cubrir en propiedad secretarías en diversos Ayuntamientos de primera y segunda categoría.

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERES

Noticias de la región

Córdoba

Una expropiación

Varios vecinos de La Victoria y de San Sebastián de los Ballesteros, se han dirigido en un escrito al Presidente de la República pidiéndole justicia contra una sociedad anónima denominada «Auxiliar financera de obras y parcelamientos»...

Según el escrito y por otras noticias, sabemos que muchas personas de esta provincia habían depositado sus ahorros en esa sociedad y se ven despojados de lo que era suyo.

Los firmantes son obreros que se han dirigido antes al Ministerio del Trabajo y piden se les haga la debida justicia.

En la capital hay también perjudicados por esta sociedad.

Jaén

Protesta de los cursillistas jaenenses

Ante las anomalías que creen haber notado las cursillistas de Jaén y su provincia en las calificaciones hechas por el tribunal calificador del Rectorado de Granada, han elevado un escrito de protesta a los señores Ministro de Instrucción Pública y Director General de 1.ª Enseñanza...

Málaga

La fiebre de Malta

El médico don Heliodoro Ramos, denunció al gobernador un caso de fiebre de Malta declarado en una enferma a la que asiste el señor Ramos.

Los periodistas interrogaron al gobernador y al facultativo sobre la exageración de las noticias, propagadas con motivo de las citadas fiebres, y el señor Ramos dijo que no hay motivo para que se produzca alarma de ninguna clase...

Seguidamente indicó el señor Ramos las normas profilácticas conocidas con respecto a la manipulación de la leche e hizo observar que en Inglaterra y en Malta desaparecieron las fiebres cuando las autoridades se incautaron de los animales, a los que sacrificaron previa indemnización a sus propietarios.

Neurología

Victima de rápida enfermedad, contra la que resultaron infructuosos todos los auxilios de la Ciencia, falleció en esta capital don Francisco Pérez de la Cruz, decano de este ilustre Colegio de Abogados.

Huelva

A favor de un médico destituido por un Ayuntamiento

El gobernador hizo a los periodistas las siguientes declaraciones. —He recibido la visita del Colegio Médico, compuesta de su junta directiva y de un buen número de médicos de esta capital.

Vinieron a rogarme que se hiciera justicia en el caso del médico de Lucena, destituido por aquel Ayuntamiento.

Yo les expuse mi criterio también partidario de que la política fuera excluida de estos asuntos, tanto, como entiendo que los médicos deben estar al margen de toda contienda política.

El asunto de este médico está actualmente en manos del ministro de la Gobernación, y por tanto mi intervención es muy limitada mientras que la Superioridad no resuelva.

Granada

La huelga y los disturbios en Güejar Sierra

El gobernador, don Mariano Jover, hablando con los periodistas se extrañó de la resolución adoptada por los Sindicatos planteando la huelga general por motivos «ojo-ajenos» a las autoridades granadinas, pues como se sabe la detención del abogado señor Pabón obedece a una disposición del juez del distrito de Santo Domingo de Málaga.

Dijo que si las fuerzas de Asalto enviadas desde Málaga no eran suficientes para mantener el orden, vendrían otras de Madrid.

Interrogado acerca de los rumores de haber ocurrido disturbios en Güejar Sierra, manifestó que por la tarde se habían registrado alborotos, haciéndose disparos de arma de fuego, pero por fortuna no hubo víctimas.

En vista de estos sucesos había ordenado el envío a Güejar Sierra de más fuerzas de la Guardia civil. Con motivo de los incidentes ocurridos al ser apedreados algunos es-

tablecimientos, la fuerza pública practicó detenciones.

Sevilla

Hacia la solución de la huelga de los metalúrgicos

En el despacho del Gobernador civil se celebró una reunión, a la que asistieron comisiones de patronos y obreros metalúrgicos.

Tenia por objeto dicha reunión discutir sobre la huelga que sostiene este ramo.

Después de amplia deliberación se acordó nombrar una comisión de técnicos para que haga una minuciosa investigación referente al paro forzoso, por el cierre de algunas industrias e informar, después, al Gobernador y llegar de este modo a una solución definitiva.

Detenidos en libertad

Han sido puestos en libertad los siguientes señores detenidos como supuestos encarrados en los sucesos del pasado 10 de Agosto:

Don Manuel Moreno Vélez, don Julio Morillo Fernández, don José Luis Gutiérrez Zabala, don Antonio Navarro Hernández, don José Rodríguez Sánchez, don José Ortiz Jiménez, don Joaquín Perterguer Estudillo y don Alfonso Gallardo Ramos.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA

OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.-Teléfono, 1-9-6 BOULEVARD, 61.

Instrucción religiosa

Centros Católicos

Para conocimiento de todos los fieles y con el fin de que los padres de familia envíen a sus hijos, a continuación insertamos los distintos Centros de instrucción religiosa que funcionan con éxito en nuestra Capital.

PARA NIÑAS

En el Centro Obrero de las Catequistas (calle de la Infanta). Los domingos de 10 a 11 de la mañana, y los jueves a las tres y media de la tarde; hasta las cinco.

En la Iglesia de las Puras (la entrada por la calle de Cervantes). Los domingos y jueves, de tres y media a cinco de la tarde.

En la Compañía de María (calle de San Leonardo). Los domingos, de 11 a 12; y los jueves, de tres y media a cinco de la tarde.

En San Sebastián. Los domingos, de once y media a doce y media.

PARA NIÑOS

En el Centro de los Luises (Plaza del Armen). Los domingos y jueves, de tres a cuatro de la tarde.

PARA NIÑOS Y NIÑAS

En la Iglesia de San Antón. A las ocho y media, después de la misa que se celebra.

En la Iglesia de Santa Clara. A la una de la tarde, hasta las dos.

A nadie se oculta los grandes bienes que puede proporcionar a los niños esta enseñanza ya que los males que la Iglesia sufre hoy, y que tanto daño acarrea a las almas, tienen como origen la ignorancia de las verdades cristianas.

Obligados quedan todos los buenos católicos a enviar a estos centros de cultura social cristiana a sus hijos. La historia de los siglos cristianos nos re-

Aficionados fotográficos Casa "DANIEL DE SANTOS"

ÓPTICO

Ofrece un extenso surtido de artículos fotográficos, marcas AGFA - ZEISS IKON - KODAK y OTRAS

Laboratorio Fotográfico. Se hacen envíos a la provincia. Teléfono, 1-8-9.-Avenida de la República, número 2.- ALMERIA

URANIA

Prodigiosa Loción Capilar: Nuevo Producto Patentado

Con su uso rápidamente desaparecen la caspa y grasa del cuero cabelludo, contiene la caída del cabello, lo vigoriza y LAS CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE NUEVAMENTE, ADEMAS CURA RADICALMENTE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL CUERO CABELLUDO QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE.



Don José Pino, vecino de ORGIVA (Granada). Uno de los numerosos casos de calvicie curados en cinco meses y con un solo frasco de esta maravillosa LOCION.

UN SOLO FRASCO ES SUFICIENTE PARA DEMOSTRAR SU EFICACIA

Venta en Almería, Matiz y Cutilas. EL SIGLO Riego, 56.

Futbol

En el «Stadium» del «Athletic F. C.», el DOMINGO, 6, a las 3-30 de la tarde.

Tercer encuentro de Campeonato

"PLUS-ULTRA"

de Cartagena

- CONTRA -

"ATHLETIC F. C."

El equipo «PLUS-ULTRA» empatado a puntos con el team almeriense, es sin duda el rival de más cuidado entre los que figuran en el torneo.

DR. Juan J. Giménez

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN

MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 4 a 6

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz.

Calefacción central. Jardín.—BLASCO IBÁÑEZ, 26.

(Antes Obispo Orberá).

MÉNDEZ NÚÑEZ, 12.

cuerta que a la falta de cristianismo ha seguido la caída en el paganismo; y el inmortal Pontífice de la paz Benedicto XV, en frase espantosa y aviso paternal, nos dice que de día en día crece en el vulgo el desprecio y el olvido de lo sobrenatural; que poco a poco se van alejando las muchedumbres de la severa virtud cristiana; y que se acelera diariamente el retroceso hacia la vida vergonzosa de los paganos.

«Canción triste». P. Tschalkowsky; «Capricho vienés (para violín)». F. Kreisler 21.30. Canto fiamenco, emisión a cargo de Lois Cabello, Guitarrista acompañante. R. fac. Rejón. 22.00. El poeta Lope F. Martínez de Ribera, recitará algunas de sus más inspiradas poesías. 22.15. Transmisión desde el Café Español a cargo de la Orquesta Villalta. 23.00. Noticias de Prensa. Continuación de la transmisión. 24.00. Cierre de la Estación.

VALENCIA.

21.30. Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros. 21.45. Charla literaria, por Alf. Her. Radioteatro de Unión Radio Valencia. Selección de la zarzuela, libro de Federico Oliver, música del maestro J. Serrano, «Las hilanderas». Noticias de Prensa. Cierre de la emisora.

MADRID.

22.30. Campanadas de Gobernación.—Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Selección de la zarzuela «Cádiz». 23.45. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Anticipo de los programas de la semana próxima para los oyentes de los territorios extrapeninsulares. 24.00. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

A. Maresca

MEDICINA INTERNA

RAYOS X

Zaargeza, 6. Consulta, de 4 a 6

TRIBUNALES

Sin señalamientos

Para hoy no se han hecho señalamientos en la Audiencia.

T. S. H.

Programas para hoy

BARCELONA.

19.00. Concierto por la orquesta Trío de Radio Barcelona: «Finquito del buque», J. Haydn; «Elegía» (para violoncello) J. Vallauri; «Las mariposas», Couperin; «Tristán e Isolda» (selección) R. Wagner. 19.30. Noticias de Prensa. Cotizaciones de monedas. Programa del Radioyente. Descos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

21.00. Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el N.E. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de las familias de los tripulantes que se encuentran en alta mar. (Eventual). Cotizaciones de mercancías, valores y acciones.

21.10. Concierto por la orquesta Radio de Barcelona: «Vivan los marinos» (marcha), H. Ackermann; «Vals rústico de Sonabe», H. Krome;



Armstrong

Disponible en almacén de AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC.

HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.

FRASCOS 250 Y 450 PTAS.

DE VENTA EN CASA DE LOS PRODUCTORES, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

Don Eduardo Andrés Díaz

ESTUDIANTE DEL MAGISTERIO Y EXPRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN DE ESTUDIANTES CATÓLICOS NORMATIVISTAS DE ALMERIA

Que falleció en esta Ciudad, el 25 de octubre último, a los 18 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus afligidos padres, don José Andrés Burgos y doña Encarnación Díaz Soria; sus hermanos, doña Encarnación, doña Josefa, don José y don Antonio; tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que mañana, sábado 5, se celebrarán en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, siendo la Mayor a las nueve y media 1/2 a las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Obispos de Almería y Jaca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Questiones internacionales

La profecía de Mussolini

«Europa dentro de diez años será fascista»

Lo ha dicho el Duce en Milán. «Dentro de diez años Europa será fascista.»

El fascismo trata de imponerse. ¿Por la fuerza? ¿Por la razón? Tal se presentan las cosas en la actualidad, que no sabemos si el fascismo sería un bien o un mal. Creemos más bien lo primero, sin que tengamos seguridad de que el bien perdurará mucho tiempo.

Si el fascismo representa lo tiránico, no lo queremos. Si es una fuerza viva, enérgica, coactiva, que sirva de freno al desorden, la aceptamos. Las dictaduras largas hacen más mal que bien. Las formas de gobierno como el fascismo, muy próximas o análogas a las dictaduras, pueden dar excelente resultado. En Italia lo han dado. En Italia, en los diez años de gobierno del Duce, se ha contenido el desorden; se ha conseguido la desaparición de los antiguos partidos, hijos de las revoluciones del siglo diecinueve; deshechos han quedado los partidos socialistas y comunistas; la Masonería ha tenido que trasladar el centro de sus maquinaciones a otros pueblos europeos, porque allí no había ambiente para ella.

Dentro de diez años—dice Mussolini—será fascista Europa.

Es preferible que sea así, porque eso significaría el aplastamiento de determinadas políticas, que amenazan con derrumbar todos los tradicionales principios de los pueblos, en un sentido negativo y caótico.

Las revoluciones, cuando tienen por objeto destruir lo podrido y arcaico, para edificar de nuevo sobre esas ruinas, son siempre benéficas. Aquellas que tratan de derribar hasta los fundamentos de la historia, de la religión, de la propiedad, de las acciones morales, de lo que es y ha sido la sangre y la vida de los pueblos, esas revoluciones, en vez de purificar el ambiente enrarecido de los nepotismos, de la inmoralidad y del caciquismo, conducen a las naciones al sucio pantano de la injusticia, de la impiedad y de la tiranía.

Venga el fascismo, si éste simboliza el orden, si acaba con la podredumbre que nos traen los vientos de ideas en las que no hay más que maldad, rencores y pasiones de odio y de venganza. Los grandes males se curan con antidotos enérgicos, con medicamentos heróicos. Si esto es lo que trata de realizar el Duce, todos debemos ayudarle en esta empresa, siempre que no degenera en dictadura odiosa.

Mussolini ha sostenido que Europa estará modificada, porque se han cometido grandes injusticias, y estas tienen que repararse.

Y nosotros agregamos:

Desde el día en que se firmó el tratado de Versalles, el mundo está pendiente de la más grande de las injusticias. Los que lo firmaron cometieron un delito de lesa libertad. Los pueblos vencidos fueron condenados a la esclavitud; sus territorios fueron entregados a nuevos dueños, que no supieron conservarlos; se privó a esos pueblos de defensa; se les arrebataron sus industrias con las que no se atrevían a competir en la lucha noble del trabajo; quedaron millones de seres humanos al capricho de los vencedores. Y ocurrió lo que naturalmente, tenía que ocurrir. La falta de trabajo, el cierre de fábricas y talleres, la falta de producción agrícola e industrial. Esto trascendió a los propios pueblos vencedores, y, por ende, a los neutrales. La economía está destrozada, y la cuestión social se presenta ante el mundo amenazando con una tragedia, la más horrible, que los siglos vieron.

¿Es esto lo que quiere evitar, con su política, Mussolini? Si en el caos presente consigna sus propósitos el Duce, su figura podría acrecentarse, elevarse tanto, que debiera colocarse al nivel de las más altas.

Malos vientos corren por Europa. Van desenvolviéndose en huracanes y tempestades sociales Rayos y truenos y borrascas inmensas pesan sobre el suelo de este viejo mundo. ¿Será Mussolini y el Fascio quienes deshagan la tormenta amenazadora?

Serán o no los que nos salven. Pero no lo creemos si ese caudillo y ese partido, nacidos en Italia, no tienen puesta su mirada en Dios ¡Que Dios salve a Europa!

CLARO ABANADES

1-11-32.

Dr. Domingo Artes Guirado. Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Sastrería Herrada. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11. ALMERIA

Se alquila. En la calle de Almanzor baja, n.º 12, se alquila un piso, higiénico y bien soleado. Razón: En la misma calle n.º 9, bajo

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar. DOCTOR MONROY Cirujía general. RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA. Habitaciones con calefacción central y agua corriente. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. TELEFONO 4-9. ALCALDE MUÑOZ, 8

Lindísimos Dormitorios. Elegantísimos Gabinetes. Preciosos Comedores. Nuevos modelos. Precios sorprendentes. BAZAR "EL LEÓN"

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes

Santos Carlos Borromeo, card.; Aman- do, ob.; Juanico, ab.; Pterio, pb.; Modesta, vg.; Emérico, cf.; Nicandro, ob.; Claro, Her- mas, pbs.; Vidai, Agrícola, mrs.

La misa y oficio divino son de San Car- los con rito doble y color bl. nco.

Santos de mañana, sábado

Santos Zacarías, pf.; Isabel, Félix, pb.; Eusebio, mj.; Ga acción, Epístema, Filoteo, Dominio, Teótimo, Silvano, mrs.; Magno, Dominador, Fibiolo, obs.; Lete, pb.

Jubileo Circular

Hoy en el Corazón de Jesús. Mañana en Santa Clara.

En sufragio de las Animas

En la iglesia parroquial de San Pedro se celebrará solemne novenario de Animas con el siguiente orden de cultos:

A las seis y media de la tarde. Santo Rosario, Meditación, Ejercicio y Responso so- lemne.

A las 9 de la mañana. Misa cantada de Requie.

En Santiago se celebra el mes de Animas. Todos los días al toque de. Oraciones, Ro-

sario, Ejercicio, Meditación y Responso cantado. Los domingos plática.

En la iglesia de Santa Clara, a las 5.

En la Capilla de la Piedad de la S. I. Ca- tedral, promovidos por la Congregación de la Buena Muerte.

Por la mañana a las ocho y media. Misa de Comunión con Manifiesto Menor.

Por la tarde a las cuatro y media. Expo- sición, Rosario de Animas, Ejercicio y Ben- dición con S. D. M.

Habrán pláticas los miércoles y domingos. Deberán asistir todas las asociadas y de- m's personas devotas de las Animas.

Al Cristo del "Escucha"

Hoy, a las ocho, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral la misa cantada al Santísimo Cristo, que será aplicada por la intención de sus devotos.

Adoración Nocturna

Mañana velará el turno 1.º «Sagrado Co- razón de Jesús».

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Axpe-Mendi», de Alican- te, con carga general y pasajeros

—Idem idem «Sotillo», de Adra, con pulpa.

—Idem suco «Catalonia», de Cartagena, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Axpe-Mendi», para Bil- bao y escalas, con carga general y pasaje- ros.

—Idem idem «Sotillo», para Valencia, con pulpa.

—Idem idem «Alaya-Mendi», para Liver- pool, con carga general.

—Idem belga «Syre», para Londres, con carga general.

—Idem suco «Dalhia», para Gotthem- burgo y escalas, con carga general.

—Idem danés «Harriet», para Hamburgo, con carga general.

ESPECTÁCULOS

En Cervantas

Debut de una Compañía

Para hoy está anunciado el de- but de la Compañía de sainetes líricos y zarzuelas que dirige el primer actor Jesús Navarro.

La obra elegida para su presentación ha sido la zarzuela de costumbres an- daluzas en dos actos titulada «Carita de Emperadora».

PRODUCTOS SANATORIUM Nueva medicación natural (SERIE TERAPEUTICA) Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca. Depurativo SANATORIUM, Purgante SANATORIUM, Eupéptico SANATORIUM, Regenerador SANATORIUM, Pildoras ferruginosas SANATORIUM.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Mi- nisterios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los tísicos

A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyos vó- mitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ES- TÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.

LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pidanse en las Farmacias más acreditadas.

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

MIL PESETAS al que presente «CÁSULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelo- na, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han pre- sentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Ma- llorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescri- ben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZÁ.

Clínica Oncológica MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre. Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

EL MIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PÉREZ. Multiplicado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más acaudalados de la Península, a quienes proporciona grandes satisfacciones.

Se vende en las principales farmacias. Única General. Farmacia de Vivas Pérez.—ALMERIA.

Horario de trenes en Almería. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Baillière y Riera) 4 TOMOS 4. LE INFORMARÉ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES. 54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado).

CALLICIDA PIZA. Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No molesta convenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico.

Folleton de "LA INDEPENDENCIA" (3) La cabalgada de Inóx Segunda arriesgada empresa de un Capitán de Almería (Nueva apuntación histórica del siglo XVI) por F. Castro Guisasaola II La realidad fué en extremo diferente. En primer lugar el jefe de la expedición no fué esta vez Don García (aunque es cierto que tomó en ella parte principalísima) y la razón de esto fué que, como dice Hurtado de Mendoza en su Guerra de Granada (libro 2), «Viendo el Rey (Felipe II) que los moros insistían tanto en la empresa de Almería, y si la ocupasen, sería tener la puerta del reino y fundar en ella nombre y cabe- za, según la tuvieron en otros tiempos; aunque por Don García de Vi- llarroel se guardase con bastante di- ligencia, quiso guardarla con más

autoridad. Mandó, pues, que por entonces tuviese el cargo con mayor número de gente Don Francisco de Córdoba, que vivía retirado en su casa; hombre plático en la guerra contra los moros, y que había seguido al Emperador en algunas; criada debajo del amestramiento de dos grandes capitanes, uno Don Martín de Córdoba, su padre, conde de Alcaudete, otro Don Bernardino de Mendoza, su tío.» Pero si el Rey, como se ha visto, se proponía favorecer y facilitar el negocio de Almería; la estrella de la noble persona a quien designaba para Gobernador no podía ser más dudosa en aquellos momentos: hombre de edad, achacoso, de duro carácter, de simpatías escasas, arrojo de comuna piedra de discordia más entre las ya numerosas rencillas de los Marqueses de Mondéjar y de los Vélez, poco podía durar en Almería, y en efecto no duró más que un mes. Hasta en el mismo día de su entrada se dejó presentir el sino aciago con que venía. Apenas acababa de tomar posesión del Gobierno, jueves 27 de Enero de 1569, cuando se recibió el aviso de que a la parte de levante en el escarpado y anchuroso risco situado sobre el lugar de Inóx a modo de inexpugnable fortaleza se congregaban moros y más moros a los cuales se había sumado cierto número de berberiscos y turcos, que, como dice mármol (Rebelión y castigo de los moriscos de Granada); libro 5, capítulo 27), «habían venido aquellos días en unas fustas, no enviados por sus reyes sino aventureros.» Y del propósito hostil de aquella concentración no cabía la menor duda, pues, como hubiese enviado Don García de Villarroel un espía para que se informase y le trajese de lo que pasaba en el cerro, los moriscos habiéndole atrapado le dieron cruelísima muerte espetado en un asador de hierro. Ante tan dolorosas nuevas, y rumoreándose y aun sabiéndose por misivas interceptadas a los moriscos que para la luna de febrero aguardaban numerosos navios de Argel y de Tetuán con gente, bastimentos y municiones, y que por lo pronto eran esperados por horas doce bajeles con setecientos turcos; Don Francisco de Córdoba envió al día siguiente apremiantes despachos, primero al Marqués de los Vélez, a quien por orden reciente de Su Majestad le tocaba proveerle, luego a Don Pedro Arias de Avila, Corregidor de Guadix, y últimamente al Rey mismo, dándole cuenta de los peligros que le amenazaban. Pero era infausta la estrella de Don Francisco, y así el Marqués de los Vélez ni se dignó hacer caso del angustioso llamamiento que se le hacía; el Corregidor de Guadix tardó en disponer de soldados, que al fin llegaron tarde; y el monarca por la distancia no podía subvenir tan presto.

Un paréntesis tuvo, sin embargo, en la mañana del sábado 29, la suerte adversa que parecía perseguir al veterano militar. Cuando más apesadumbrado estaba comprendiendo que era inútil contar con los refuerzos solicitados, arribaron a Almería nueve galeras de Gil de Andrada, abasteciéndola suficientemente de municiones y víveres. Esperanzado de nuevo el nuevo Gobernador participó al rector de las galeras la pavorosa y sombría tormenta que en Inóx se fraguaba, y obtuvo de él trescientos hombres de guerra a las órdenes de Don Juan Zanoguera; pero aun en esto se manifestó también la fatalidad que nimbaba a Don Francisco, pues, apenas logrado tan importante refuerzo, estuvo a pique de desbaratarse, porque al pactar las condiciones del auxilio no había posibilidad de acuerdo por el miserable codicia humana respecto al modo como debería repartirse el botín que se consiguiera. Cuando por fin se logró la avenencia, y como reguero de pólvora se propaló por la ciudad que Don Francisco de Córdoba con la nueva gente de armas se proponía salir inmediatamente para arrasar el fuerte de Inóx y atajar en sus principios aquel gravísimo peligro, agrediendo a los moriscos en su misma madriguera; el entusiasmo y ardimiento que en Almería se despertó no es para describirlo. Todo el mundo voló a alistarse para la arriesgada empre- sa: jóvenes y personas de edad, se- glares y clérigos, procuradores, regis- tro, papelistas, cuantos sabían o se atrevían a manejar cualquier arma, hasta los acólitos mismos de la iglesia de Almería; pero ¿qué man- cho, si entre los que se inscribían figuraban incluso ancianos mancos de las dos manos, como uno de Ma- zarrón, a quien hemos de ver destar- carse en la refriega? Improvisado precipitadamente este abigarradísimo ejército expedicio- nario, sin dilación alguna al aman-ecer de aquel mismo día se pusieron en camino llevando consigo dos esmeriles que en su ilusión se imagi- naron podrían servirles para algo. Rompía la marcha el Gobernador en persona al frente de unos cuarenta caballos, detrás caminaban los trescientos soldados de los navios, que caudillaba don Juan de Zanoguera; don García de Villarroel capitaneaba trescientos tiradores, llevando no lejos de sí a un alfer- que Julián de Pereda y al teniente de su compañía de caballos Pedro Martín de Aldana; y a las órdenes de don Juan Ponce de León iban doscientos hombres de espada sola. Era el plan preconcebido camina- por la noche a marchas forzadas para caer de improviso sobre en el cerro de Inóx a eso del amanecer, a eso de que los confiados y descuidados rebeldes se hubiesen apercibido de su llegada; y, aprovechándose de la (Continuado)